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Intr-o atmosfera de sărbătoare, de fierbinte entuziasm și vibrantă adeziune

la politica realistă, clarvăzătoare a partidului de industrializare socialistă

a țării, ieri a început Foto : GHEORGUE CUCU

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUSESCU ÎN JUDEȚUL BRAȘOV
1 11

Priorități în campania agricolă de toamnă

RECOLTAREA, ARĂTURILE
ȘI ÎNSĂMÎNȚĂRILE

un flux continuu care mobilizează
întregul sat, toate forțele, în cîmp!

Cu fiecare zi tot mai multe unități agrioole 
din sudul țării anunță declanșarea lucrărilor 
de recoltare la floarea soarelui și sfecla de za
hăr. în ambele cazuri sînt întocmite riguroase 
grafice de acțiune care prevăd pentru floarea 
soarelui încheierea lucrărilor in maxim 10 zile 
bune de lucru, iar pentru sfecla de zahăr re
coltarea unor cantități zilnice în raport cu ca
pacitatea de prelucrare a unităților de indus
trializare. Motivul pentru care subliniem ne
cesitatea respectării neabătute a acestor pro
grame derivă din faptul că pe terenurile eli
berate de aceste două culturi trebuie trecut cu 
operativitate la efectuarea arăturilor adinei și 
pregătirea patului germinativ în vederea insă- 
mînțării griului și orzului.

Complexitatea campaniei de recoltări, care 
însumează pe lîngă transportul și livrarea ime
diată a producției la fondul de stat sau alte 
destinații, înseamnă și eliberarea terenurilor de 
celelalte resurse vegetale — tulpini sau frunze 
și colete de sfeclă — solicitînd deci o riguroasă 
organizare a forțelor astfel incit să se lucreze 
în flux continuu, cu maximă operativitate. Ca 
în orice campanie de strîngere a roadelor 
cîmpului, bătălia cil timpul înseamnă bătălia 
eu recolte cît mai mari !

Iată de ce, în acest context, se înscrie ca o 
prezență eficientă și activitatea brigăzilor ute-

ciste la cules, în marea majoritate a unităților 
agricole tinerii organizînd și desfășurînd în 
această perioadă ample acțiuni de muncă în 
sprijinul campaniei. Astfel, numai în județul 
Mehedinți, circa 500 de tineri sînt prezenți zil
nic la Pristol, Obîrșia de Cîmp, Vînători, Gîrla 
Mare, Dealul Viilor și Burila Mare la recolta
rea fructelor, strugurilor și legumelor. Infor
mații asemănătoare am primit la redacție și 
din județele Constanța, Ialomița, Olt, Dolj, 
Arad, Vîicea, fapt care atestă contribuția va
loroasă a tinerilor în sprijinul lucrărilor prio
ritare de pe ogoare din această perioadă. Cu 
toate acestea, menționăm că la o serie de lu
crări se înregistrează serioase restanțe, că în 
cîmp se află importante cantități de recoltă ce 
așteaptă (prea mult î) culegătorii sau mijloacele 
ele transport, că la arăturile adinei ritmurile 
sînt încă sub posibilități și în numeroase uni
tăți nu s-au clarificat încă problemele legate 
de apropiata campanie de însămînțări (mai ales 
asigurarea semințelor și amplasarea culturilor 
într-un asolament favorabil).

CAMPANIA AGRICOLA DE TOAMNĂ, 
PRIN AMPLOAREA EI, IMPUNE MAI MUL
TĂ OPERATIVITATE ȘI UN RITM ACCELE
RAT LA MAXIMUM DE MUNCĂ, PRIN MO
BILIZAREA ÎNTREGULUI SAT, A TUTUROR 
FORȚELOR DISPONIBILE!

In pagina a 2-a — relatări de pe ogoarele județelor VRANCEA și IALOMIȚA

Romanul politic - sinteză 
expresivă a realității

Secretarul general al partidului, președintele Republi
cii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, continuă dialogul cu 
tara. După ce duminică s-a intilnit cu reprezentanți ai 
oamenilor muncii din partea cea mai de est a țării — 
Delta Dunării —, luni, 30 august, a început o vizită de 
lucru in județul Brașov.

La acest nou dialog cu cei ce muncesc în localitățile 
din inima Republicii noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de 
tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Ion Dincă, Petru 
Enache.

In ciuda ploii persistente, mii 
și mii de oameni ai muncii ce 
trăiesc pe meleagurile Țării Bîr- 
sei și Tării Făgărașului — ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități — au ținut să 
întimpine pe conducătorul stimat 
și iubit al partidului și statului, 
conferind acestei noi întilniri di
mensiunile - și atributele unei 
sărbători dragi inimilor lor. Ei 
știu și simt puternic că tot ceea 
ce s-a înfăptuit mai de preț și 
de durată în județul lor se da
torează politicii clarvăzătoare, de 
dezvoltare multilaterală, armoni
oasă a tuturor județelor țării, 

promovată cu consecvență de 
partidul nostru comunist, perso
nal de secretarul său general, 
care in nenumărate rînduri a 
venit în mijlocul lor, s-a sfătuit 
cu ei asupra a ceea ce trebuie 
făcut ca Brașovul să-și dove
dească întreaga forță și vitalita
te în opera complexă și grea de 
edificare pe pămîntul patriei a 
celei mai drepte societăți, so
cietatea socialistă și comunistă.

Județul a devenit în anii 
socialismului cea de-a doua 
mare bază industrială a țării, 
după Capitală. Prin forța brațe
lor și iscusința minții, aici se 

realizează acum 6.7 la sută din 
producția industrială a țării. Deși 
județul Brașov ocupă locul 25 
ca întindere și locul 12 ca nu
măr de locuitori, el este al doi
lea în ceea ce privește numărul 
de oameni ai muncii ocupați în 
industrie, al doilea în ce priveș
te producția globală industrială 
și al treilea în ce privește ex
portul. Aici, la Brașov, se 
realizează peste 87 la sută 
din producția totală de trac
toare a României, 66 la sută 
din cea de autovehicule, auto
basculante și autotractoare, 65 
la sută din producția motoare
lor cu combustie internă, o 
treime din cea de rulmenți.

Dialogul purtat cu făuritorii 
bunurilor materiale din această 
parte a țării a avut, și de a- 
ceastă dată, în centrul său ne
cesitatea fructificării cit mai 
eficient posibil a acestei puter
nice baze tehnice de care dis
pune economia județului, a bo
gatei experiențe acumulate de 
constructorii de mașini, de chi- 
miști, de celelalte colective de 
oameni ai muncii. La fața locu
lui, direct, cu exigență, secreta

rul general al partidului a ana
lizat modul in care se acționea
ză pentru îndeplinirea planului 
la toți indicatorii, cu precădere 
a producției fizice și nete, a celei 
destinate' exportului, ce s-a în
treprins și ce urmează să se 
facă pentru diminuarea în con
tinuare a cheltuielilor materiale 
și de producție, pentru economi
sirea materiilor prime și ma
terialelor, a energiei electrice și 
combustibililor, pentru creșterea 
eficienței întregii activități eco
nomice, probleme situate de 
conducerea partidului și statu
lui nostru în centrul strategiei 
economice a acestei etape.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului care-i în
soțesc în această vizită de lucru 
în județul Brașov au fost primiți 
cu cele mai înalte onoruri, cu 
profunde sentimente de stimă și 
dragoste pe stadiorțul orașului 
Victoria, puternic centru munci
toresc al țării, creație a socialis
mului. Mulțimea venită în

(Continuare în pag. a IlI-a)

Cu prilejul vizitei de 
lucru în județul Bra
șov a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, astâzi va 
avea loc in municipiul 
Brașov o adunare 
populară pe care pos
turile de radio și tele
viziune o vor transmite 
direct în jurul orei 
12,30.

Ultimele două decenii, privi
te din punctul de vedere^ al e- 
voluției romanului, diferă sub
stanțial de trecut. A apărut, sub 
impulsul direct al epocii, gene
ratoare de energii, o acută ne
voie de a reflecta la interesele 
vitale ale societății românești. 
Și, implicit, odată cu descifra
rea acestor interese, s-a profi
lat, ca demers esențialmente o- 
bligatoriu, strădania unora din
tre scriitorii noștri de a expri
ma prin literatură o imagine a 
experiențelor trăite, dimensiu
nea lor de adevăr, de contra
dicții și rătăciri, ca o condiție 
necesară a tabloului social-is- 
toric.

Amintesc cît preț punea Lu
cian Blaga pe răsfrîngerea sen
sului general al evenimentelor^ 
pe aerul respirat și pe istoria 
care deschide sau inchide dru
muri. Adevărul este că abia 
cind s-a conturat, în jurul ani
lor ’60, rolul concretului indivi
dual în sondarea și definirea 
idealului comun, romanul a cîș- 
tigat noua lui valență, și-a des
coperit atunci și riscul dar și 
satisfacția cu care poate da ex
presie (extensiv, ca la Zaharia 
Stancu în- ciclul „Rădăcinile sînt 

amare" și intensiv în romanul 
aceluiași autor, „Jocul cu moar
tea") politicului înțeles ca trans
fer de Ia curajul imaginarului 
la convergența ficțiunii cu pro
cesele în curs.

S-a spus — pe drept cuvînt 
— că avem în prezent o ple
iadă remarcabilă de naratori, fie 
ai „obsedantului deceniu", fie 
ai anilor din urmă. Nu este 
greu de observat că, dincolo de 
intenții, de talent, de refuzul 
simplificărilor, îi unește pe cei 
în cauză o salutară preocupare 
pentru ampla iradiere în con
științe a realității ca totalitate 
de semnificații. A realității ce 
domină medii, tipologii, meca
nisme psihologice. Realitate ce 
modelează, ea, prima, limbajul 
epic, scriitura (vreau să zic 
„tehnica de exprimare"), fina
litățile active ale dezbaterii.

De la Racul lui Al. Ivasiuc 
la Vînătoarca regală de D.R. 
Popescu, de la Princepele lui 
Eugen Barbu la Vocile nopții 
de Augustin Buzura, de la Fiu! 
secetei de Ion Lăncrănjan la 
Lumea în doua zile de George 
Bălăiță și de Ia Labirintul Iui 
Francisc Păcurariu la Delirul 
lui Marin Preda — iată citeva 

din reperele istoricizăriî*' rapide 
a politicului în roman.

Unele din aceste cărți au stîr- 
nit zarvă ; s-a scris că defri
șează un teren la granița cu 
reportajul și foiletonul ; despre 
altele s-au încercat minimali
zări, sub cuvint că e vorba de 
romanul politic popular (cu ac-* 
cepția de digresiv), de parcă 
interesul larg stîrnit de atari 
cărți ar merita să fie penalizat 
cu epitete sugerînd linearita
tea și facilitatea.

în fapt sintem în fața unul 
fenomen legat de spiritul ope
rant cu care abordăm orice 
temă ; politicul este dependent, 
deopotrivă, de exercitarea pu
terii, dar și de forțele ce o pot 
ilustra. Incit nu e inexact să 
spunem că, odată cu acest gen 
de romane, ne desoărțim defi
nitiv de inocența ficțiunilor a- 
buzive și bune de acele intero
gații zaharisite pe care le iro
nizează în Bunavest.re Nicolae 
Breban. Sigur, trăim fiecare 
destinul propriu. Dar acesta nu 
e numai un subiect introspec-

HENRI ZALIS
(Continuare in pag. a Il-a) -
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VIATA DE ORGANIZAȚIE
Organizarea și disciplina im

pun nu o viziune statică, de 
subordonare, ci una dialectică, 
cU an profund caracter creator 
pentru că organizarea înseamnă 
o continuă adaptare la realitatea 
schimbătoare, mereu în mișcare, 
găsirea celor mai bune soluții 
pentru transformarea ei in sensul 
dorit de membrii colectivității. 
Acest fapt este valabil atât în 
domeniul economic și în do
meniul politic.

' îndemnurile, repetatele apeluri 
ale secretarului general al parti
dului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, privind fundamen
tarea unei munci științifice in 
toate domeniile de activitate 
propun un caracter deschis, no
va tos. actual prin raportare Ia 
cerințele societății noastre, la ce
rințele vremii în care trăim, iz- 
vorind și găsindu-și confirmarea 
in contactul viu cu realitatea. In
sistând asupra disciplinei de 
partid, asupra necesității ca toți 
membrii să respecte ansamblul 
de reguli ce guvernează existența 
noastră dc comuniști, secretarul 
general al partidului a oferit, 
practic, o soluție eficientă rezol
vării temeinice, operative a pro
blemelor cu care organizațiile de 
partid, organizațiile revoluționa
re ale tineretului se confruntă. 

Pornind de la aceste premise 
și luînd ca prim punct, in res
pectarea disciplinei în organiza
țiile U.T.C., modul in care sînt 
păstrate documentele organizați
ilor, felul în care ele reflectă cu 
adevărat realitatea, ne propu
nem pe parcursul cîtorva anchete 
să discutăm despre disciplina 

^^vieții de organizație.

La Fabrica de demenți pentru moașelor tradiții ale sediilor ute- 
o ' , .

ne- practică : multe probleme rezol- 
știind- vindu-se operativ dacă secretarii 

ras- ’ “ w • '

automatizări 
întâmplare 
previzibilă 
de cîte ____ _ __
pundă un secretar de comitet al 
unei mari întreprinderi, absența 
sa nu era chiar de neimaginat) 
ne-a pus imediat in postura de a 
testa modul in care fiecare 
membru al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere participă la rezol
varea problemelor vieții de or
ganizație. Așadar, în absența lui

din < 
nu de 
(pentru 
trebuie

Capitălă 
î tot 

că 
să

ciste. dar și prin necesitate

organizațiilor de bază și toți ute- 
ciștii știu cu precizie unde anume 
trebuie să meargă fie spre a se 
documenta, fie spre a expune 
diverse probleme). Am putut 
urmări, prin confruntarea pro
gramelor de activități trimestria
le și a registrului cu procese- 
verbăle de la ședințele de comi-

actuale — pe perioada de la 
conferința de dare de seamă și 
alegeri pînă în prezent — prin 
consultarea documentelor confe
rinței ; carnetul de evidență era 
la zi ; lipsea (pentru că nu s-au 
acordat sancțiuni, după cum ni 
s-a explicat) carnetul pentru ți
nerea evidenței sancțiunilor 
aplicate membrilor ; am văzut 
însă, bine întocmite și riguros 
păstrate, copii ale recomandări
lor eliberate uteciștilor pentru 
primirea în rîndul membrilor de 
partid. Am putut consulta evi
dența tinerilor care participă la 
învățămîntul politic U.T.C. și la 
activitatea de pregătire a tineri
lor pentru apărarea patriei (nu

losul altor organizații să enume
răm : păstrarea, în dosarul pro
fesional, a fișelor tehnice ale 
lucrărilor prezentate în expoziții 
de creație tehnico-știintîfică, în- 
dosarîerea numerelor din gazeta 
satirică „Ghimpele**, evidența ti
nerilor care fac controale spre a 
depista pe cei întîrziați, chiulan
gii, „gură-cască“ prin întreprin
dere (la care se adăuga infor
marea promptă a secretarilor din 
organizațiile unde aceștia sini 
cuprinși), nominalizarea fși ți
nerea evidenței) tinerilor care 
participă la acțiunile de depista
re a elementelor turbulente, a 
celor care comit abateri de la 
conduita civică și morală (acțiu-

O probă de disciplină
PĂSTRAREA DOCUMENTELOR

DE ORGANIZAȚIE <d
Lucian Anton, cine ne va arăta 
documentele comitetului și ale 
organizațiilor de bază ? Virginia 
Capanu. casieră a comitetului, 
ne-a făcut insă proba unei cu
noașteri la fel de temeinice a or
ganizației de aici. După ce ne-a 
prezentat în date și in realizări 
organizația U.T.C. de la F.E.A.S 
î-am solicitat documentele care 
conform instrucțiunilor trebuie 
să existe la sediul comitetului. 
(Facem aici o paranteză spre a 
s-usține încă o dată necesitatea 
existentei unui spațiu corespun
zător, propriu și în virtutea fru-

tet sau de la plenare, ritmicita
tea, distribuirea sarcinilor și în
deplinirea lor pe o perioadă în
delungată (din păcate, luați cu 
treburile ultimei luni — august 
— cum ni s-a invocat, registrul 
de procese-verbale nu consemna 
o ședință care avusese loc, dar 
acest fapt nu trebuie să fie o 
scuză, știindu-se că procesul- 
verbal trebuie întocmit 
de către cei ce au fost 
comisia de redactare), 
menea, am putut stabili 
realități ale organizației 
nit confruntînd cu realizările

operativ 
aleși în 
De ase- 
de la ce 
s-a por-

numai numeric, așa cum se cere 
la nivelul comitetului U.T.C., ci 
nominal ca și la organizații). O 
organigramă — și ea foarte bine 
realizată — ne-a prezentat struc
tura organizației, iar dosarele 
acțiunilor politiuo-ideologice, 
profesionale, creației tehnico-ști- 
ințifice 
flectau
de muncă desfășurat de fiecare 
compartiment.

Printre lucrurile care ne-au 
atras atenția și despre care 
scriem convinși fiind că ele în
seamnă' un bun ciștigat șî în fo-

fete, cuprindeau și re- 
corespunzător volumul

ne în colaborare cu secția a II-a 
miliție). Să mai notăm că toate 
acțiunile sînt prezentate in des
fășurarea lor (cum a fost con
cursul de frumusețe si hărnicie, 
de exemplu, de la care s-au păs
trat : criteriile, notațiile juriului, 
precum și probele Cu întrebările 
și răspunsurile concurentelor ; 
cum a fost, ca să mai dăm un 
exemplu-, constituirea cercului 
de turism și apoi, cu fotografii, 
pliante, instantanee din timpul 
excursiilor, activitatea sa). Des
pre seriozitatea cu care o acțiu
ne se organizează aici la F.E.A.

ne-am convins consultând dosarul 
întocmit cu membrii asociăți și 
nemembrii reprimiți în organiza
ție : pe organizații (numeric și 
nominal) erau luați in evidență 
viitorii membri asociați (cu date 
personalei cu observații privind 
discuțiile care s-âll purtat cu ei), 
în fine, remarcăm, de asemenea, 
seriozitatea cu care comisia de 
cenzori și-a făcut datoria anul 
trecut, luînd în evidență toate 
aspectele — financiare — ale or
ganizației.

Organizația U.T.C. de la F.E.A. 
numără peste 1 000 de membri. 
Este o organizație mare care 
dacă nu âr fi bine cunoscută, 
dacă nu i s-ar ști zilnic prpble- 
mele, ar lăsa suficient loc hazar
dului, nepăsării multor membri 
sau chiar unor întregi organizații 
de bază. Spre antrenarea tuturor 
uteciștilor am văzut în docu
mentele comitetului nominalizîn- 
du-se uteciștîi care au participat 
la fiecare acțiune de muncă oa- 
triotică. la fiecare manifestare 
culturala. S-ât fi putut și nume
ric dar, in conformitate cu cerin
țele vieții de organizație la care 
au dreptul și obligația să 
participe toți membrii, o 
repartizare justă a sarcini
lor înseamnă echitate și, nu 
in ultimul rînd. disciplină.

Să fim bine înțeleși : nu tra
gem concluzii false : documente
le bine păstrate, bine întocmite 
nu reprezintă automat o viață 
de organizație impecabilă. Da? 
este o condiție indispensabilă, 
•hotârîtoare bunei eî desfășurări. 
Iar faptul Că organizația de la 
F.E.A. a înregistrat o bună acti
vitate în decursul mandatului a- 
cestui comitet U.T.C. reprezintă 
0 consecință, am zice logică, a 
organizării, a spiritului de dis
ciplină întronat aici.

CONSTANTIN STAN 7
ÎMPLINIRI ȘI SPERANȚE

Promiteam. într-un număr 
trecut al ziarului, atunci cînd 
anunțam și deschiderea lucrări
lor celei de-a Xl-a sesiuni na
ționale de referate și comunicări 
științifice ale elevilor, că vom 
reveni cu amănunte asupra des
fășurării activității din cadrul 
acestei importante manifestări, 
ce reunește aproape 400 de elevi 
—- cercetători din toate județele 
țării. Facem acum acest lucru, 
precizînd — de la bun început 
— că actuala ediție a sesiunii a 
debutat și se desfășoară sub 
cele măi bune auspicii. începind 
nu emoționanta festivitate de 
deschidere și continuind cu des
fășurarea propriu-zisă a sesiu
nii, întreaga muncă desfășurată 
aici stă sub semnul deplinei 
responsabilități a celor ce par
ticipă la ea. Trebuie spuse cu
vinte de laudă — la care sub
scriu toți elevii și profesorii 
aflați acum la sesiunea Craio- 
veanâ — cu privire Ja organiza
rea fără cusur a întregii acțiuni 
fapt pentru care atât Comitetul 
■județean Dolj al U.T.C.. cit și 
inspectoratul școlar județean 
Dolj și conducerea Liceului 
,.EIectroputere“ — gazda sesiu
nii — merită toate felicitările.

în ceea ce privește lucrările 
sesiunii, lă nivelul celor 12 sec
țiuni ale sale (științe matema
tice. fizice, chimice. biologice, 
istorice, filologice, agricole, teh
nice — mecanică și noi surse 
de energie —, geografice și pro
tecția mediului înconjurător, 
electronică și electrotehnică, 
economie politică și filoso- 
fie, construbtâi-mirfe-petrol-me- 
talurgie) — coordonatorii și or
ganizatorii sesiunii — Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist și Ministerul Educa
ției și Învățămîntului au asi
gurat Un climat de lucru, la dez
baterile ce au urmat prezentării 
fiecetui referat, fiecărei comu
nicări pârtiCipihd — cu egal in
teres — elevii, cadrele didactice 
liceale și cele universitare. La 

•ora cind apar aceste rînduri, ac
tivitatea secțiunilor este dedica
tă jurizării lucrărilor, întocmi
rii referatelor și, deci, stabilirii 
cîștigătorilor. O primă concluzie 
care poate fi — așadar -f- trasă 
în urma primelor zile ale se

siunii este aceea că ampla ma
nifestare națională a constituit 
un extrem de util schimb de 
experiență și informație între 
cei mai pasionați elevi-cercetă- 
tori ai țării, fapt pe deplin îm
bucurător și la care și-au adus 
o substanțială contribuție toți 
cei care au concurat la bunul 
mers -al lucrărilor.

Un alt aspect demn de relevat 
al sesiunii naționale este și ace
la de a oferi — prin calitatea 
lucrărilor prezentate, prin doza 
de noutate și aplicabilitate a 
acestor lucrări — o imagine vie 
șj edificatoare a nivelului la 
care a ajuns munca de investi
gație și creație științifică in ca
drul cercurilor pe obiecte din 
liceele noastre. Și aici se pot 
spune lucruri bune despre nu-
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meroase lucrări, despre larga 
participare a elevilor (între care 
— lucru ce trebuie semnalat — 
și o serie întreagă de seraliștâl), 
despre interesul manifestat de 
ei și despre nivelul de cunoș
tințe probat. Dar, se poate ob
serva — fapt pe care l-am 
semnalat și cu prilejul altor 
ediții ale acestei sesiuni — că 
multe dintre centrele său cercu
rile științifice care în anii tre- 
cuți obțineau premii și prezen
tau un număr mare de autori 
cu lucrați interesante au o ac
tivitate fluctuantă sau dispar pur 
și simplu. Continuitatea în acti
vitatea de cercetare a elevilor 
(pentru care sesiunea nu re
prezintă nicidecum un scop în 
sine) trebuie să «constituie prin
cipala grijă a școlii. Un singur 
exemplu — edificator — des
prins la sesiunea craioveană *. 
cercul de fizică experimentală 
„Cronos** al Liceului industrial 
nr. 1 din Iași nu mai este, la 
această ediție, decît umbra celui 
de la ediția anterioară, de la 
Timișoara, cînd a impresionat

prin numeroasa participare și 
prin valoarea lucrărilor prezen
tate.

Alte probleme pe care le adu
ce în discuție actuala sesiune — 
și care nu sînt nicidecum pro
bleme ale sesiunii de față, ci 
ale tuturor celor de pînă acum, 
în ciuda nenumăratelor semna
le lansate^ atit de organizatori, 
cît și de ziarul nostru — este 
modul în care este pregătită 
faza națională la nivelul jude
țelor care-și trimit reprezentan
ții. în afara multor întîrzieri 
(inexplicabile) de expediere a 
lucrărilor și a nerespectării pre
cizărilor făcute de către C.C. al 
U.T.Q. și se mai semna
lează și multe absențe în rîndul 
celor care trebuiau să susțină 
lucrări ca și între cadrele didac
tice și alți membri ai birourilbr 
secțiunilor, lucru care trebuie 
Să dea serios de gîndît în viitor. 
Apoi, tot Ca un fapt ce își aș
teaptă, pentru următoarea edi
ție, deplina înlăturare — lipsa 
de exigență a sesiunilor județe
ne în privința calității unor lu
crări (unele, copiate de-a drep
tul din reviste de specialitate, 
altele, oare au mai fost prezen
tate și în anii trecuți etc.), pre
cum și trimiterea de către o se
rie întreagă de județe a Unor 
lucrări care nu au fost anunțate 
pentț-u a fi cuprinse în progra
mul sesiunii, fapt pentru care 
nu au putut fi luate în conside
rație. Și, nu în ultimul rînd, 
trebuie bine înțeles de către toți 
cei ce deleagă elevi și profesori 
la o sesiune națională, ca și de 
toți cei gare participă la ea. că 
scopul unei asemenea manifes
tări nu £ste în primul rînd de a 
acorda premii, ci mai ales de a 
contribui, in timpul care îi este 
afectat, la educarea în spirit 
științific a tinerilor, prin nume
roasele acțiuni de propagandă 
științifică desfășurate în această 
perioadă.

Sesiunea cbntinuă... Startul 
său bun își așteaptă o continua
re pe măsură. Vom reveni și în 
zilele următoare cu informații de 
la Craiova, precum și cu o serie 
de concluzii și, firește, cU pre
zentarea laiireaților.

DAN MUCENIC

ROMANUL POLITIC
(Urmare din pag. I) 

tiv. Scos din izolare, confruntat 
cu drame și cataclisme, sufe
rind presiuni, greu de sesizat 
aparent, totuși foarte precizate, 
în spațiu și timp-, eroul con
temporan are o viziune a sa 
despre rolul îh acțiune al coti
dianului, al încrederii în demo
crație, al implicării în lupta cu 
demagogia^ cu improvizațiile... 
Acest rol. deloc întâmplător, nu 
mai poate rămîne la pitoresc, 
cum nu se mai poate retrage 
pasiv Intr-Uri minim de anga
jare Civică. întV-o comoditate 
preferențială. Ai&î, în acest 
plan s-a cîștigat enorm. Dacă 
îh felul de viată, ales pînă la 
urmă, Hrisant Hriștiteelu ac
ceptă lîncezfeala și drept filozo
fie de existență revanșa inac
țiunii asupra prea plinului sen
timental, cred că arhbiția defi
nitorie azi este, ea însăși, o mu
tație ce decurge din îndreptăți
rea dată lucidității, voinței de a

limpezi fără falsă docilitate tot 
ce pare ineluctabil. Luciditate, 
rieinhibare, adecvarea la cîteva 
proprietăți majore ne comunică 
ultimul roman al lui Marin 
Preda. Cei măi iubit dinife 
păm în te ni . Tot așa cum ne 
transmite rezonanțele complexe 
și neliniștite âle uhUi instructiv 
avertisment. Vocile nopții.

Devin, astfel, posibile cîteva 
sutcinte concluzii. Romanul po
litic, reflex al acestui timp de 
majore gesturi de opinie socială, 
revendică deja înalte împliniri. 
Ce spun ele am arătat în cele 
de mai sus. Ca fapt viu, roma
nul politic se dorește o veri
ficare a puterii cu care litera
tura democratizează răspunde
rile „la ?.i“. Apoi, a Voinței cu 
care tot literatura angajată se 
confruntă cu falsele disponibi
lități. Căci, nu în ultimul rînd, 
romanul politic este, tri fond, 
situare activă in actualitate ; 
adică o formă a ei de a sanc
ționa inerțiile, de a motiva cri

teriile de valoare ; adevărul 
trecut prin lumină nu va fi 
nicicirid incetoșat. O multitu
dine de voci, de profile pledînd 
pentru integritate sau confrUn- 
tîndil-se cu ea fără să-i infirme 
liniile de forță. Faptul că ro
manul se maturizează din rtiersj 
situind în centrul preocupărilor 
sale realitatea populară este 
îhbă o dovadă de cifoehtare ro- 
rnahescă a unui îhtreg elan vi
tal. Această opțiune fundamen
tală. proprie epocii deschise în 
istoria contemporană de căuta
rea consensului civic, are me
ritul că, peritru pritaa oara, 
educă pe cititor, atit în planul 
literaturii cît și al practicii so
ciale. Dacă ar fi să-i caut un 
corespondent în trecut acesta ar 
fi romanul de moravuri. Cu 
precizarea că acum, ieșind in 
întâmpinarea idealului, romanul 
politic se adresează — într-un 
veritabil gest responsabil — 
unei generații care a încorporat 
motivul revoluției în starea nor
mală a destinului ei.

PE FROMTUL CAMPANIEI AGRICOLE DE TOĂMMĂ TV

VRANCEA:

Tinerii mecanizatori — 
în prima linie a bătăliei 

pentru recoltă

IALOMIȚA:

Justificările nu accelerează 
ritmul arăturilor

La stațiunea pentru mecaniza
rea agriculturii din Mărtinești, 
județul Vrancea. prima jumătate 
a campaniei agricole din acest 
ân isr-â îfteheiat. Mecanizatorii 
de aici, toobilizînd toate forțele 
și plânificind judicios activita
tea, au obținut rezultate dintre 
bele măi rednice, lucru confir
mat de recoltele bogate reali
zate. Hă rh inii mecanizatori ai a- 
cestui S.M.A. nu au precupețit 
niCi un efort, fiihd la îhâițifoea 
cerințelor și exigentelor profe
sionale ithpuse de obiectivele 
noîi revoluții agrare. Astfel că 
pină in pre2ent toate lucrările 
au fost executate îh timpul op
tim planificat și de cea mai 
bună calitate. Acum se lucrează 
din plin ia repararea și pregăti
rea mașinilor pentru campania 
de toatonă. Din cele IB S.U.F.-48 
și cele 31 S.U.P.-29. cite există 
in dotare, sîht reparate 12 și, 
respectiv, 27. iar combinele pla
nificate pehtru reeoitârea fibtii- 
soafelui aveau montate R.I.F.S.- 
urile și rodajul terminat, aștep
tând declanșarea recoltării la a- 
ceastă cultură care deține o su
prafață mare în Consiliul unic 
agroindustrial Tătăranu.

„Noi, în acest an. ne spune 
tovarășul StCIică Nițu, secreta
rul comitetului OoriiUnal U.T.C., 
âm căutat să organizării munca 
în așa fel îheit să nu existe in
terval mai măre de o zi intre 
recoltat, eliberat' terenul și ară
turi, prin folosirea la randamen

tul maxim a mașinilor și. tn a- 
celași timp. O activitate ritmică 
in cadrul S.M.A. *. Că așa s-au 
petrecut lucrurile, ne-o confir
mă și faptele de muncă ale Uhor 
tiheri mecanizatori cum ar fi 
Gheorghe Catariă, Radu Stan, 
Gheorghe Pavel, Viorel Filote și 
alții, cate și-au pus în practică 
întreaga lor pricepere și dăruire 
pentru ca mașinile să function 
neze la capacitatea maximă, 
fără staționări, făcîhd la heVoie 
dih noapte zi, pentru ca recolta 
să hu se deprecieze, iar lucră
rile să fie executate la timp. 
•„Cred câ unul din factorii care 
au contribuit la obținerea unor 
frumoase rezultate, pe lingă 
dăruirea și pasiunea mecaniza
torilor, he spune secretarul co
mitetului U.T.C., l-a constituit 
mai buna aprovizionare cu pie
se de schimb, iar in centrul 
preocupărilor noastre a stat și 
activitatea de recondiționare a 
pieselor uzate**. Ritmul 'ridicat 
in care se lucrează în cadrul 
S.M.A.-ului la lucrările de sezon 
ne asigură că în citeVa zile vor 
fi încheiate toate pregătirile 
pentru campania de toamnă care 
se apropie și Că mecanizatorii, 
trec5nd cu bine examenul cam- 
pahtet de vară, vor fi și în coh- 
tirivare mobilizați pehtru ca re- 
ziiltaLte de producție să con
firme hâriUria și renumele ciș- 
tigate pînă acrim'.

EUGENIU CIOLAN

în jurul datei de 20 iulie ă.'c. 
s-a raportat încheierea recolta
tului grîulUi în cloriă din comu
nele județului Ialomița: Movi
lita și Sinesti. în mod normai, 
la siîrșitdi lUnți trecute ar fi 
trebuit ca brazda să fie întoarsă 
și 0 parte a culturilor duble în- 
săfoințate. După mai bine de 
o lună de zile, la cooperativa 
dih Moviliță au mai rămas 7S 
ha nearate, dintre care 40 nu au 
fost încă elibe
rate de băioțî. 
Șeful secției de 
mecanizare, Ra
du Badea, ne a- 
sigurâ că. pînă 
la sfirșitul aces
tei săptămîrii, se 
vor termina a- 
rătdriie pe întreagă supra
față restantă. Sînt premise 
reăle că Cele 15 tractoare, lu- 
Crînd intens, să grăbească fina
lul lucrărilor.

O Situație asemănătoare am 
Ihtîihit și in comuna Sinești, 
unde, din cele 1250 ha care fu
seseră cultivate cu grîu și orz, 
500 ha ■sînt îh acest moment blo
cate de baloți. în urma ploilot 
paiele au început să se strice pe 
tarla. „întârzierea lucrărilor de 
strîhge're $1 depozitare a paielor 
te datorește ploilor, rie spune 
ihg. Cornelia Filip, șefa fermei 
nr. 1. N-am putut intra* în cîmp. 
Am avut concentrate forțele lă

SEMNAL

strinsul fasolei., -Justificări avem. 
Știm însă că eie nu transportă 
baloții. dar aceasta este si
tuația*.

Deplasîndu-ne în cîmp atb pu
tut constata că riU doar ploile 
sînt de vină pehtrU rieOfectUarfea 
arăturilor adinei planificate pen
tru acest sezon. Slaba organi
zare a muncii, nefolosirea ju
dicioasă a forței de munca exis
tente in comună, dar și irosirea 

îri mod nejusti
ficat a timpului 
favorabil, au fă
cut că la Si
nești șâ se piar
dă importante 
cantități de paie. 

Orice bUh gOs- 
oodar este con

știent că se impun măsuri grab
nice pentru eliberarea terenului 
de paie și intrarea plugurilor în 
cîfhp. Cu toate' acestea, rârriîne 
inexplicabilă atitudinea condu
cerii C.A.P. Sinești, care ridică 
din umeri, irivocînd drept scuze 
pretexte meteorblogice. Avea 
dreptate inginera Cornelia Filip, 
cind afirma că nu cu justificări 
trebuie pornit la treabă, ci Cu 
brațele și simț de răspuhdere 
Subscriem acestei afirmații Cu 
atît mai mult cri cit din cele 
475 ha cultivate cu grîU, la fer
ma nr. 1 ri-âu fost arate debit 
00 ha.

ELENA CATUNEANU

PROGRAMELE I ȘI h

11,00 Rorhan-foilCton: „Pastorala 
’43“ — episodul 1. 11,45 Matineu de 
vacanță. 12,10 Muzică populară in
strumentală.

în jurul orei 12,30 — Transmi
siune directă: Adunarea populară 
din municipiul Brașov, prilejui
tă de vizita de lucru în județul 
Brașov a tovarășului Nitblâe 
Cfeaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român,

preșCdintele Republicii Socialiste 
Rdmânia.

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Viața școlii. 16.25 
Tragerea de amortizare ADAS. 
i6.35 Ciubul tineretului. 17,20 ima
gini din Libia — ddeumentar. 17.50 
11301 de seri. 18,00 închiderea prb- 
gramdlui. 20,00 Telejurnal. 20,45 
Muzică populară. 20,55 Teatru TV : 
„Pogoară iarna" de Maxwell An
derson. 22,2d Telejurnal.

PROGRAMUL II

5PORL
@ între l și 5 septembrie S'e 

va desfășura la Mamaia, pe te
renurile de la hotelul ..Peli
can1*, tradiționalul turneu inter
național de tenis pentru juniori, 
ia câre vor participa spbrtîvi și 
sportive din U.R.S.S., R. D. 
Germană, Bulgaria, Polonia și 
România.

Din țara noastră vor lua par
te ia întreceri jilcători Și jucă
toare de perspectivă, care s-aii 
afirmat în ultifoul timp ih com
petițiile din țară și de peste 
hotare. îh frunte cu Daniela 
Moise. Luminița Sălâjan, Alice 
Dănilă, Ileana Traian, Emil 
Hriat, Dumitru Ciucă. Florih 
Chirii și Cristian Morbșan.

• Astăzi, la Tîtgoviște, în
tr-un meci internațional ami
cal de fotbal, selecționata de 
tineret a țării noastre Va în
tâlni echipa similară a Dane
marcei. ioctii va începe la ora 
17.00.

® Finală turneului interna
țional de tenis de ia White 
Plăiris a fost Ciștigată de Bob 
Lutz. care l-a ihvins cu 6—1. 
8—2 . pe Stan Smith. Pehtru lo
bul 3. Dennis Ralston l-a între
cut cti 6—4, 6—4 pe Martin 
Riessen.

® în zilele de 4 și 5 septem
brie se vor desfășura, la Tirgo-

20.00 Telejurnal. 20,45 Salonul TV 
al artelor plastice. 21,25 Mic dic
ționar de operă și balet. 22,20 Tele
jurnal.

viște, Campionatele interhațib- 
nale de judo ale țării noastre, 
rezervate juniorilor. La între
ceri si-au anuhțat participarea 
sportivi din Austria. Belgia, 
Franța. R. D. Germană. R. F. 
Germania. Grecia, Turcia, Un
garia și România.

© Turneul internațional de 
fotbal de la Gijon (Spania) a 
luat sfîrșit cu victoria echipei 
iugoslave Steaua Roșie din Bel
grad. în finală, -fotbaliștii iugo
slavi au învins cu 1—0 (0—0) 
pe Sporting Gijon. Unicul 
punct al partidei a fost marcat 
de Cîindi, in propria-i poartă 
(mih. 55).

® în cadrul campiohatului 
eurooean de polo pe apă (ju
niori), câre se desfășoară la 
Vărna. echipa României a în
vins cu 10—6 (1—1, 3—0. 3—2.
3—3) echipa R. F. Germania. 
Alte rezultate : Bulgaria — 

Turcia 9—5; Olanda — Austria 
15-4 ; U.R.S.S. - Anglia 
18—1 : Italia - Ungaria 9—7 ; 
Spania — Franța 13—6; U.R.S.S.
— iugoslavia 8—5 ; R. F. Ger
mania — Danefoarca 12—4 ; 
Olanda — Franța 16—7 ; Spania
— Austria 15—2 ; Italia — Bul
garia 10—4 ; Ungaria — Tur
cia 9—5.
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Gînduri Ia sfirșitul zilei

PE IONATANE, 
UN PASTEL

e-o toamnă nesfirșit de românească 
porumbii stau ca armele-n rastel 
și simt că n-am mai scris de-o veșnicie 
pe coli de ionatane un pastel

din munte mai coboară cite-o veste 
că arborii au mai bătut un cerc 
și in șoptită cerului poveste 
să descifrez cuvinte noi încerc

pășunile alpine de la timple 
ineărunțesc discret ca la părinți 
ți știri că in curînd o să se-ntiniple 
să bat moneda firii in arginți

sint zile mustind grav a primăvară 
cu lubeni sfredeliți de alți copii 
salcimii Înfloresc a doua oară 
și-i senin că toamna se va prelungi

e-o toamnă nesfirșit de românească 
porumbii stau ca armele-n rastel 
și simt cum a-nceput să se-mplinească 
pe coli de ionatane un pastel .

LUCIAN AVRAMESCU

SITUAȚII/ CAZURI ATITUDINI

La nuntă,
Automobilul, acest copil răs- 

fățât al circulației, este folo
sit pe zi ce treto lot mai di- 
veirs. Niti nit pdți bănui pină 
unde merge fantezie oameni
lor. Deunăzi, pe portbagajul 
Undi autoturism se ăflău trei 
Stupi de albine, in alt caz, 
tot în fânlași loc, se află in
stalată o întreagă mobilă de 
sufragerie, din împle
tite. Pe alt portbagaj se răs- 
făț'au, cu alură aristocratică, 
două fotolii Ludovic ăl XIV- 
leâ.

Cit despre participarea auto
turismului în momentele de 
bucurie ori de tristețe ale 
oamenilor, ce putem spune, 
decît că este întotdeauna pre
zent. La nunți, la sărbătoarea 
nașterii copiilor, la tiniversări 
ori la imnormîntare nu poți 
să nu observi cel puțin cîteva 
turisme. 1

Și la nuțita lui Vasile T., 
din Hidiș'ei — Bihor, s-ău adu
nat destule mășini. Unele cu 
stăpîni experimentați, altele 
abînd șoferi cu mal puțină ex
periență. Se găȘeau acolo și 
autoturisme cu teama in su
flet, deoărece piloții lOr, cam 
zănatici, le creaseră perspec
tiva dă a fi făcute oricind 
țăndări.

Pe la ora 17 a ajuns, la vo
lanul unei curățele Skode, și 
vărul mirelui, Neiu T. Noul 
venit, care cu o noapte înainte 
nu dormise decît 2—3 ore, nu 
se arăta prea amator să guste 
din feluritele licori care se 
găseau din belșug pe masa fru
mos aranjată. „Bine mă, Ne- 
lules pentru ce ai venit la 
nuntă, să ne Strici dispoziția, 
Cu mutra ta posacă ?“. „Stai 
mă puțin, să mă dezmeti- 
cesc“. „EU mal am la activ o 
petrecere, care s-d terminat la 
4 dimineața1-. „Atuhci dre- 
ge-le, ce mai aștepți ?“.

Decana de virstă a nuntii 
eră Maria C.ț trt virstă de S2 
de ani. „Am venit, maică, cu 
drag lă hiihta ta. Mi-ai fost 
chiriaș 12 ani și tare bun âi 
fost cu mine'1. „Iți miilțumesc^ 
mamă Mărie — iți spun așa, 
pehtru că pentru mine ai fost 
o adevărată mamă — că ai 
venit, să fii alături de noi, la 
bucuria noastră“.

Spre deosebire de Nelu, care 
tocită noaptea n-a băut decit 
2—3 sticle de bere, Alexandru, 
nepotul bătrînei. a intrat fn 
<,;probieme“ de cum a călcat 
pragul casei. Mai întii țuică, 
apoi vin, coniac, bere. Apoi 
cif-cuiiul era reluat. Ce mai, 
spre dimineață era făcut praf. 
„Uite, zice el printre sughi
țuri, de fapt aci sînt două 
nunți, pentru că eu văd doi 
miri și două mirese".

Atmosfera de veselie, de 
animație câre domnea la nun
tă-, zgomotul strident produs 
de combină muzicală, melb- 
diil'e ritmate ctire loveau ih 
timpane ca niște cioCânie, 0 
obosiseră fie bălrîhîcă, în 
ciudă începutului ei pronunțât 
de surzire.

la Hidișel
„Maică, nu mai pot, nu mai 

am 20 de ani șl nici măcar 50. 
Eu Vă las cu bine șî vă mul
țumesc mult. Dar unde-i he- 
potu-mâHt, Alexandru ifUi- 
te-l, mamă Mărie, colea in 
colț, e puțin cam tuf lit". 
„Aoleu ce mă fac maică, ăsta 
hil-i' ih slară să stea ih pi
cioare, darmite să conducă 
mașina. Cine mă duce acasă ?"

S-a oferit imediat Nelu T., 
care abia aștepta un prilej să 
se retragă. Era prea obosit. 
Nu-t ardea de petrecere.

Mașină s-a pus în mișcare. 
La volan Nelu, bătrîhica în 
dreapta, iar în spate, culcat 
pe banchetă Alexandru, pro
prietarul mașinii. După nici 
Un kilometru, Alexahdfu a 
începui să sforăie.

La intrarea în muhicipiu 
ceasul arăta 4 și jumătate. 
Aci, oboshnla, peste care s-ău 
adăugat cele cîteva sticle de
bere băute de șofer, avind 
printre altele și rol de Som
nifer, și-an 
Nelu a ațipit, 
luat-o spre 
gindti-se cu 
intr-un stilp

spus cnvihtul. 
iar mașina a 

trotuar, infin- 
partea dreaptă 
de beton. Pro

iectată puternic cu- capul in 
parbriz, bătrina este rănită 
grav. Curios. Nelu nici nu se 
uită la victima, coboară de la
volan și pleacă spre centrul 
orașului.

Intre timp, mașina avariată 
este găsită de întiiție. Bătrina 
își dăduse sufletul. Dacă se 
intervenea imediat, poate era 
salvată

Se fac investigații pentrh 
găsirea șoferului dispărut. 
„Păi mașina asta a plecat 
aseară la, Hidișel, la nuhtăs 
spune un vecin. O conducea 
nepotul ei". La nuntă se sta
bilește că la întoarcere, la 
Volân, nu mai era nepotul ei 
ci Nelu T.

în sfîrșit, pe la 9,00, se pre
zintă la organul de miliție 
șoferul. „Eram buimăciți 
mi-era frică. Am plăcut să 
mă schimb, căci ploaia îmi 
udase complet hainele. De 
fapt, m-âm dus Să dau șl te
lefon la salvare". ..Si ati dat?". 
„Nu, probabil că in zăpăceala 
acelea am uitat. De întors, la 
mașih.ă, mi m-am întors e 
adevărat. Mi-era frică".

Un amănunt. Cîhd lucră
torul de miliție a găsit femeid 
moartă pe ioctii din dreapta, 
s-d uitai firesc și spre ban
cheta din spate.

„La început am crezut că-i 
un rănit. Mi-am dat seama 
apoi câ-i hh om beat".

Zgudnitura puternică, zgo
motul produs de geamurile 
sparte, nu l-au putut trezi din 
beți# pe Alexandru^ Abia 
după ce s-a insistat hiinute 
în șir, el a deschis ochit. 
„Lăsați-mă să dorm. ce 
aveți cu mine ? Vin ihtediât 
ia dans. Numai Să mai ați
pise puțin".

VICTOR BEDA
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BRAȘOV

(Armare din pag. I)

intîmpinare, purtînd portretele 
tovarășului Nicolae Ceâușescu, 
stegutețe roșii și tricolore, flori, 
multfe flori, a scandat Cu însu
flețire, neîntrerupt „CeaușescU— 
P.C.R. !“, „Ceâușescu și po
porul „Ceâușescu, fiu iubit — 

k la Victoria bun venit !“.
în numele comuniștilor, al tu- 

£ turor locuitorilor județului, pri- 
’ jnUl shCrMăf al Comitetului ju- 
' dețean Brașov al P.C.R., Ghebr- 
.• ghe Durtiitfache, a adresat secre

tarului general al partidului» to
varășei Elenă Ceaușesdu lin cald 
și respectuos bun venit pe aceste 
străbune meleaguri românești.

I O gardă alcătuită din ostași ai 
’ forțelor noastre armate, din 

membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a

Dialog cu chimiștii
... din Victoria

< La sosire, înalții oaspeți au 
fost ihtimpinați de Iustin Rogbz, 

, adjunct al ministrului industriei
* chimiCe, de reprezentahți ai 
P conducerii centralei ihdustriale

de profil și ai consiliului oatoe- 
j, nildr muhcii din Unitatea vizi-

* tată.
Dialogul purtat de secretatul 

f general al partidului cu specia
liștii chimiști s-ă axat pe pro- 

L) bleme legate de modul cum se 
rțț acționează pentru îndeplinirea 

sarcinilor de plan pe anul în 
curs, de rezultatele Obținute în 
cadrul acțiunii dfe diversificare 
și modernizare a producției, de 
reducere a PbhsUmurilOf mate
riale și de energie, de perfecțio
nare a întregii activități eco- 
nomicb.

Tovarășul Nicolae Ceâușescu 
a fost informat de către direc
torul combinatului, Ion Trâista- 
ru. că chimiștii acționează cu 
hotărîre pentru a menține între
prinderea lor in rindul celor 
fruntașe pe ramdră, aspirînd la 
un loc cît mai de frunte în in

i'' trecerea socialistă. Rezultatele 
£ Înregistrate de la începutul anu- 

lui dovedesc hotârîrea lor de a 
|. face totul pehtru a ieși îhvingă- 
| tori din această emulație ce 
ț a cuprins întreaga țară in

* întimpinarea Conferinței Na-, 
lionale a partidului. Princi
palii indicatori de plan, pe 
perioada care a trecut din acest 
ari. au fost îndepliniți și chiar 
depășiți. Planul la producția 
netă a fost realizat în propor
ție dfe 109.4 la sută, iar la pro-

: ducția marfă vîndută și încasa
tă in proporție de 106.6 la sută. 
Este subliniat faptul că. in ulti
mul deceniu și jumătate. Com
binatul chimic „Victoria" și-a 
triplat producția. Produsele noi 
și reproiectate reprezintă acum 
circa 70 la sută din totalul pro
ducției. Nomenclatorul de fa
bricație include peste 120 de 
produse — o gamă largă de ră
șini. nitrolacuri și lacuri, schim
bători de ioni pent rit dfeduriza- 
rea și demineralizarea apei, 
produse chimice auxiliare și de 
mic tonaj, catalizatori. Eșanti
oane din ateste produse. Ca si 
utilaje și piese de schimb reali

în mijlocul oamenilor muncii
de la Combinatul chimic

Făgăraș
Dialogul secretarului general 

al partidului cu chimiștii din 
județul Erașov. început la Vic
toria. a continuat la marele 
combinat de profil din munici
piul Făgăraș.

în drum spre această unitate, 
coloana oficială de mașini 
străbate principalele artere ale 
orașului — localitate care în 
ultimii 17 arfi și-a sporit poten

tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. S-a in
tonat Imnul de stat al Republicii 
Socialiste România. Șoimi ai 
patriei, pionieri Si tineri in 
frumoase costume populare spe
cifice zonei au oferit to
varășului Nicblae CeaușescU și 
tovarășei Eleria CeaușescU fru
moase buchete de flori. în semn 
de Caldă ospitalitate, Uh bătrîn 
țăran invită pe oaspeții dragi Să 
guste din piineă și vinul acestor 
meleaguri.

îhcoftjurați de aceste calde 
și profunde sentimente de dra
goste și stimă, tovarășul Nicolae 
CeaUșescu, tovarășa Elena 
Ceâușescu, ceilalți tovatăși din 
condiice'reă de partid și de stat 
se îndreaptă spre primul obiec
tiv înscris in programul primei 
zile — Combinatul chimic „Vic
toria".

zate în cadrul acțiunii de auto- 
dotare — produse din teflon, 
armături placate cu teflon și 
ptopilenă, armături din siluriii- 
niu au fost reunite îritr-o su
gestivă expoziție amenajată pe 
platforma cprhbinatului.

Secretarul general al partidu
lui este informat că prin fabri
carea acestor utilaje și piese de 
schimb îh cadrul unității a foftt 
eliminat în totalitate importul, 
obținîndu-se însemnate econo
mii valutare.

în contihuare, secretarului 
general al partidului îi sîtit pre
zentate fazble db prodUcție și 
perfecționările aduse la instala
țiile metanol 3 și 4, dotate a- 
proape în totalitate cri echipa
mente și Utilaje realizate de În
treprinderile de profil din țară. 
Este subliniat faptul că, prin 
îmbunătățirile Constructive și de 
fabricație, au fost reduse sim
țitor prețul de cost și consumu
rile de energie, realizindu-se 
pe această cale o eficiență mult 
sporită.

Secretarul general al partidu
lui a felicitat colectivul de Oa
meni ai muncii de aiCi pentru 
rezUltătele obțiriute si a reco- 
mahdat să se intensifice efortu
rile pentru reducerea în conti
nuare a consumurilor materiale 
și de energie, pentru diversifi
carea producției.

Mulțumind tovarășului Nicplafe 
Ceâușescu pentru vizita efec
tuată, gazdele l-au asigurat că 
nu vor precupeți nici un efort 
pentru «transpunerea în practică 
a prețioaselor indicații primite 
cu acest prilej, pentrd realiza
rea și denășirea sarcinilor de 
plan ce le revin pe âcest ah și 
pe întregul Cincinal. Că vOr ac
ționa în continuare. CU triată 
hotârîrea. pentru diversificarea 
gamei sortiihbritale a produse
lor care se realizează lă Com
binatul chimic din Victoria. vor 
lua nbi măSUri pentru reduce
rea consumurilor materiale și 
de Pnergie. vor folosi inteligen
ța creatoare a specialiștilor uni
tății pentru a găsi hbi rfezOlvăFi 
în procesul de autOUtilare. de 
Șbprire a eficienței întregii ac
tivități.

țialul industrial, ajungîhd, Ih 
acfest an, la o prdducție îh va
loare de peste 4.2 miliarde lei, 
fală ele circa 800 milioane' in 
1965. precuin Și zestrea edilita
ră și șocială cu mai mult de 
6 000 de apartamente, cu noi 
școli, spitale și alte așezăminte 
sociale și de cultură.

La sosirea la combinat, tova
rășul Nicolae Ceâușescu, to

varășa Elena Ceâușescu ău fost 
intimpinați de Maria Ionescu, 
director general al Institutului 
central de chimie, Aurelian 
Vlâd. prim-seCretaC al Comite
tului municipal de partid, de 
membri ai conducerii unității, 
de numeroși chimiști și oameni 
ai muncii diri localitate.

îh fața unor panouri și 
grafice. tovarășului Nicolae 
Ceâușescu ii este prezentat de 
Către Tebdor $iiteu, directorul 
combinatului, modul în care 
chimiștii făgărășeni au transpus 
în fapte indicațiile date cu pri
lejul vizitei precedente. Con
centrarea eforturilor specialiști
lor. a întregului colectiv spre 
reducerea consumului de- ener
gie electrică — combinatul fiind 
unul din marii consumatori 
de energie din județ — și 
a consumului de gaz metan 
se mâteriălizează îri rezulta
te meritorii. Deși la sfîr- 
șitul actualului Cincinal se va în
registra o creștere a producției 
și a valorificării gazUlUi metan 
cu 50 la SUtă, se vă Consuma nu
mai 90 la sută din ehergia elec
trică și gazul metan utilizate la 
nivelul ahuiui 1980. Sînt înfăți
șate. de asemeriea, rezultatele 
dobindite îh domeriiui valorifi
cării superioare â uhor resUFse 
secundare,, între care acidul sul
furic reZlduâl, al recuperării de 
metale rare și prețioase din ca
talizatori, tehnologii speciale ela
borate în acest scop, printre care 
se remarcă eea de recuperare a 
cuprului.

în Continuare, secretarului ge
neral al partidului ii sînt pre
zentate unele din cele peste 300 
de sortimente ce se produc la 
combinatul din Făgăraș. între 
care rășini fehoH.ce peritre in
dustria de abrazive, laCUri folo
site la turhârea uhor piese de 
mare precizie, noi tlpufi de in
secticide. de produse chimice 
folosite la fabricarea anvelope
lor și îh unele ramuri ale indus
triei Ușoare. Totodată. aU fost 
înfățișate citevâ diri realizările 
de seamă înregistrate de specia
liștii combinatului în direcția 
asimilării și fabricării de piese 
și utilaje de mare complexitate 
tehnică.

Gazdele raportează că pe pri
mele opt lUni s-a obțiriut b de
pășire a plânUlUi la producția- 
marfă cU 15 milioane iei și că 
sînt asigurate condiții pentru în
deplinirea integrală a planului 
ânuai.

Uhul din momentele impor
tante ale dialogului tovarășului 
Nicolae CeauȘteScu Cu chimiștii 
combinatului are loc la holla 
fabrică de amoniac — unitate 
realizată la indicația secretarului 
general ăl partidului. Aici este 
analizat stadiul atingerii para
metrilor tehhiCO-Ocohomici ai ih- 
stalației. Gazdele raportează că 
fabrica, dotată aproape în. între
gime cu utilaje realizate in țară, 
îndeosebi de întreprinderile de 
mașini grele și „Grivița roșie" 
din Capitală și de întreprinde
rea de utilaj chimic din Ploiești 
și-a depășit parametrii planifi
cați. Tehnologia avansată a noii 
capacități a condus la o impor
tantă reducere a consumului de 
energie electrică pe tona de 
amoniac.

Apreciind această realizare, 
sebretarUl gfeneral al partidului 
a Cerltt Specialiștilor să acorde 
în continuare atenție reducerii 
Cbnsumullii de energie electrică 
și creșterii gradului de chimiza
re a gazului metan.

Tovarășul Nicolae Ceâușescu 
este invitat, de asemenea, să vi
ziteze și alre unități componen
te ale combinatului, îhtre care 
instalația de placare a. metale
lor — obiectiv finalizat pe baza 
indicației secretarului general al 
partidului, dată la precedenta 
vizită de lucru. înzestrată cU 
Utilâjfe fabricate de industria 
noastră constructoare de ma
șini. instalația realizează table 
placate folosite la confecționarea 
unor utilaje chimice, contribuind 
de pe acum la dimihuarea 
anuâlă a efortului valutar al ță
rii. Adrbsînd specialiștilor fe- 
licităfi pentru operativitatea 
și modul de transpunere în 
practică a acestei instalații, se
cretarul general al partidului a 
beFUt tohdu'crirli combihătolUi Să 
dezvolte ’caoâcitatea si să asi
gure producerea de tablă placată 

cu grosimi pînă la 150 de mm, 
față de 35 «mm Cit se realizează 
în prezent» în vederea satisface
rii in mai bune condiții a ne
voilor economiei cu asemenea 
produse-. S-â indicat Că extinde
rea capacității să se îrifăotUiască 
numai cu instalații produse în 
țară, care și-au confirmat cali
tățile și eficiența.

Pe parcursul vizitei, a fost în-

Printre constructorii 
făgărășeni de utilaj chimic
UrmătorUl obiectiv a fost în

treprinderea de utilaj Chimic — 
Făgăraș.

Este a patra vizită pe care to
varășul Nicolae ceâușescu o 
face îri această unitate, fiecare 
întîlhire a secretarului general 
al partidului cu colectivul de aici 
mârcîrid momerite de cea mai 
mare însemnătate îh viața în
treprinderii și a oamenilor ei. 
Pe baza indicațiilor și orientă
rilor tovarășului NicOlae 
CeaușescU. I.U.C.-Făgăraș a 
cunosCut o COntinuă extindere 
și moderhizare, devenind, in 
scurtă vreme, o marcă de pres
tigiu, Un fUrnizor important de 

fățișată. de asemenea, activita
tea desfășurată de specialiștii 
centrului de cercetare din com
binat al Institutului central de 
chimie, activitate concentrată în
deosebi in direcția asimilării de 
noi produse și materii prime, 
pentru industriile de coloranți, 
rriăse plastice, pesticide și altele, 
îmbunătățirii Contihue ă calității 
și diminuării importurilor.

instalații Și echipamente chi
mice. Producția sa a sporit, în 
ultimii ani, de CirCa trOi OH. 
Totodată, s-au îmbunătățit per
manent condițiile de mUnCă și 
de trai ale CelOr CC lucrează în 
întreprindere.

Iată temeiurile profunde peh
tru care constructorii de Utilaj 
chimic diri Făgăraș aU îtttimpihat 
pe tovarășul Nicolae Ceâușescu 
■eu toată dragostea și căldura, cu 
satisfacția de a fi răspuns prin 
vredhice fante de muncă aten
ției pline de gbijă manifestată 
de condUCătOfUl partiQUIUi și 
stâW.lili față de ăctivitâteă și 
preocupările lbf, față de între
prinderea îri cârfe Ci ltibrează. 

La aceste realizări ale colec
tivului s-a referit, in timpul vi
zitei, ion AngelesCU, adjunct al 
ministrului industriei chimice, 
precum si directorul întreprinde
rii; Ion Constantineseu. S-a sub
liniat bă efdrtUriie muncitorilor 
și specialiștilor s-au concentrat 
și se cohcehtreâză îri vederea în
deplinirii. în mod exemplar, a 
Sarcinii de răspundere ce le-a 
fost încredințată — echiparea in
dustriei ChifriiCe românești, ih 
piin progres, cu utilaje com
plexe și de 0 ridicată valoare 
tehnică, dintre care multe sîrit 
unicate, produse pentru prima 
dată ih țară noastră. Astfel, fă- 
cind dovada unei bune pregă
tiri profesionale, colectivul în
treprinderii a realizat și liVrat, 
atît economiei naționale, 'cit și 
lâ export; mașini de confecțio
nat anVeldpe, rezervoare pdntrti 
gaze lichefiate,' schimbători de 
căldură, prese hidraulice, ecoeo- 
mizori, rOactofi Catalitici, robi
nete industriale dO diferite ti
puri și cu multiple Utilizări, 
pompe centrifugale, aparatură 
de comâridâ pneumatică, armă
turi și piese de schimb din ol el 
indxidabil și din oțeluri înalt 
aliate» alte produse apreciate de 
beneficiarii interrii și de peste 
hotare. S-a arătat că, în pre
zent, sînt îh curs de a fi asi
milate alte Utilaje, între Pâre sfe 
remarcă autocisterna de trans
portat oxigen, argon și azot in 

stare lichidă. Gazdele au rele
vat că producerea in țară a in
stalațiilor și Utilajelor respecti
ve â contribuit la reducerea 
considerabilă a importului de 
astfel de produse, fe-a subliniat 
că intre factorii care au condus 
la Obținerea aeesto'' rezultate se 
numără raționalizarea și optimi
zarea proceselor de fabricație, a- 
plicarea unor procedee avansate, 
organizarea mai judicioasă a 
producției și a muncii, folosirea 
măi eficientă a Capacităților 
existente, gospodărirea mâi chib
zuită a materiilor • prime, mate- e 
riâlelor, combustibilului și ener
giei.

După prezentarea acestor rea
lizări, care a avut loc în fața 
unor grafice și standuri special 
amenajate, analiza a continuat 
iii citâva secții de bază ale în
treprinderii. Aici, tovarășul 
Nidolae Ceâușescu și tovarășa 
Elena Ceâușescu au urmărit fa
zele mai importante ăle pro
cesului de elaborare a utilajului 
chimic.

i fetutindehi, tovarășul Nicolae 
CeatișdSeU Și tovarășa Elena 
G0au?escu au fbst primiți de 
muncitori cu profunde senti
mente de bucurie, de stimă și 
prețuire !

Tovarășul Nicolae Ceâușescu și 
tovarășa Elena CeaușescU au 
făspufis cti căldUre acestor ma
nifestări fenț^’iaste.

Secretarul general al partidu

lui a stat de vorbă cu maimulți 
Constructori, s-a interesat des
pre activitatea și preocupările 
lor, despre condițiile de muncă 
și de viață Ce le sînt create, și 
i-a felicitat pentru succesele do
bindite.

Apreciind strădaniile și reali
zările muncitorilor și specialiș
tilor întreprinderii, tovarășul 
Nicolae CeâușesCu a cerdt Ca ei 
să acționeze în continuare pen
tru diversificarea producției și 
creșterea calității acesteia, pen
tru producerea unor utilaje 
chimice de o tot mai rri e 
complexitate și de un nivel teh
nic tot mai ridicat.

Conducerea întreprinderii, l-a 
asigurat pe secretarul general al 
partidului că vor fi luate toate 
măsurile pentru transpunerea in 
viata .a indicației date;

în unitățile industriale vizitate 
luni, secretarul general al parti
dului a adresat chimiștilo:-' și 
constructorilor do utilaj chimie 
felicitări pentru rezultatele mun
cii lor, le-a urat noi succese, in-* 
derhnîndu-i in același timp să 
acționeze cu pficepere și dăruire 
pentru înfăptuirea integrală a 
marilor sarcini ce revin in acest 
ari și in aceSt cincinal industriei 
noastre chimice — ramură in
dustrială căreia ii revine un rol 
deosebit in promovarea pro- 
greșului tehnic, in dezvoltarea 
și modernizarea contirluă a ecd- 
nomiei naționale.



TELEGRAME
Maiestății Sale
SULTAN HAJI AHMAD SHAH IBNI
AL-MARHUM SULTAN ABU BAKAR

Suveranul Malayeziei
KUALA LUMPUR

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Aniversarea Zilei naționale a Malayeziei îmi oferă deosebita 
plăcere de a vă transmite calde felicitări împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prospe
ritate poporului malayezian.

Exprim convingerea că bunele relații existente între țările și 
popoarele noastre se vor dezvolta continuu în avantajul reciproc, 
în interesul păcii și colaborării în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Necesitatea încheierii 
cu succes a reuniunii 

de la Madrid
REUNIUNEA DE LA STOCKHOLM A MINIȘTRILOR AFACERILOR 
EXTERNE DIN CELE NOUA ȚĂRI EUROPENE NEUTRE Șl NEALINIATE

Excelenței Sale
Domnului ELLIS CLARKE

Președintele Republicii Trinidad Tobago
PORT OF SPAIN

Noua sărbătorire a proclamării independenței de stat a Repu
blicii Trinidad Tobago îmi oferă plăcutul prilej ca. in numele 
poporului român și al meu personal, să vă adresez cordiale felici
tări. cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, precum 
și de progres și bunăstare poporului din Trinidad Tobago.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

STOCKHOLM 30 (Agerpres) 
— Miniștrii afacerilor externe 
din cele nouă țări europene 
neutre și nealiniate au continu
at luni lucrările reuniunii de 
două zile organizate la Stock
holm și consacrate pregătirii re
luării la .9 noiembrie a reuniu
nii de la Madrid a reprezentan
ților țărilor participante la 
Conferința pentru Securitate și 
Cooperare în Europa. Participă 
reprezentanți din Austria, Cipru, 
Elveția, ■ Finlanda. Iugoslavia, 
Liechstenstein. Malta, San Ma
rino și Suedia.

în discursul de deschidere a 
reuniunii, ministrul de externe 
al țării-gazdă, Ola Ullsten. a 
subliniat necesitatea încheierii 
cu succes a reuniunii de la Ma
drid, a relansării dialogului Est- 
Vest și a convocării unei confe
rințe europene de dezarmare. 
Ministrul suedez a declarat că 
o asemenea conferință s-ar pu
tea desfășura la Stockholm, 
fără prejudicii pentru țările im
plicate în alte negocieri consa
crate dezarmării.

Excelenței Sale 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia acestui important eveniment cînd se sărbătorește o 
nouă aniversare a Zilei naționale a Republicii Socialiste România, 
am onoarea de a exprima Excelenței Voastre in numele poporului 
venezuelean, al guvernului și al meu personal, cele mai cordiale feli
citări. Fofmulind cele mai bune urări de măreție pentru națiunea 
dumneavoastră ca și pentru fericirea dumneavoastră personală, vă 
adresez asigurările celei mai înalte și distinse considerațiuni.

LUIS HERRERA CAMPINS
Președintele Republicii Venezuela

Premierul elen despre opțiunile 
politicii externe a Greciei

Convorbiri 
româno-sovietice
MOSCOVA 30 (Agerpres). 

— Ministrul agriculturii și 
industriei alimentare, Ion 
Teșu, aflat în vizită în Uniu
nea Sovietică, a fost primit 
luni de Z.N. Nuriev, vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. Cu acest 
prilej, a avut loc un schimb 
de informații cu privire la 
dezvoltarea agriculturii in 
cele două țări și au fost exa
minate probleme de interes 
comun în legătură cu apro
fundarea cooperării econo
mice și tehnico-științifice 
româno-sovietice în acest 
domeniu.

în cursul vizitei în U.R.S.S. 
ministrul român a avut în
tâlniri cu V.K. Meseaț, mi
nistrul agriculturii, G.S. Zo
lotuhin. ministrul colectărilor 
și valorificării produselor a- 
gricole, L. N. Hitrun, pre
ședintele Comitetului de stat 
pentru aprovizionarea tehni- 
co-materială a agriculturii, și 
N.M. Kozlov, ministrul pro
ducției legumicole și pomi
cole.

MALAYEZIA: Direcțiile 
dezvoltării economice

Excelenței Sale
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți mulțumirile mele sincere pentru felicitările și 
bunele urări pe care ați avut amabilitatea să mi le adresați cu 
ocazia aniversării a 60 de ani de la naștere.

Al dumneavoastră sincer, «

ANKER JOERGENSEN

ATENA 30 (Agerpres). — In
tr-un interviu acordat agenției 
France Presse, primul ministru 
elen. Andreas Papandreu, a 
declarat — referitor la vizita în 
Grecia, îneepind de la 1 sep
tembrie, a președintelui Franței, 
Francois Mitterrand — că pre
zența de guverne socialiste la 
Paris și Atena constituie un fac
tor politic a cărui importanță 
depășește frontierele Greciei și 
Franței.

Comentînd evoluțiile din O- 
rientul Mijlociu. Andreas Pa
pandreu a subliniat „dreptul is
toric al poporului palestinian de 
a avea propriul stat". „Noi nu 
punem în discuție dreptul Is
raelului de a exista în cadrul 
frontierelor sale (din 1967. dina
intea războiului de șase zile) — 
a precizat premierul grec. Astăzi, 
însă, mai mult ca oricînd. asis
tăm la exercitarea unei acțiuni 
internaționale coordonate pentru 
soluționarea problemei pales
tiniene, pe baza unui stat inde

pendent și în cadrul unei regle
mentări globale, care să garan
teze o pace autentică și securi
tatea tuturor statelor din re
giune".

Premierul elen a explicat 
apoi opțiunile sale de politică 
externă, „bazate pe opoziția 
față de divizarea lumii în blocuri 
antagoniste și avînd drept o- 
biectiv o politică independentă, 
multidimensională'1. în acest 
sens, referindu-se la poziția 
Greciei în N.A.T.O.. el a spus : 
„Convingerea noastră ideologi
că este pe deplin in favoarea 
nealinierii. Numai realitatea di
vizării Europei ne obligă să dez
voltam o strategie diferită. Fa
cem parte din Alianța Atlantică, 
dar în acest cadru dezvoltăm o 
politică multidimensională față 
de Balcani, țările Europei din 
Est și din Vest, țările meditera
neene și, în special față de lu
mea arabă, pentru că vrem să 
participăm activ la mișcarea 
pentru pace".

SOFIA: Săptămina 
medicală balcanică

SOFIA 30 (Agerpres). — La 
Sofia s-au deschis luni lucrările 
celei de-a 17-a Săptămîni me
dicale balcanice. Deschiderea lu
crărilor, organizată intr-un ca
dru festiv, a fost marcată de 
sărbătorirea semicentenarului 
(1932—1982) Uniunii Medicale 
Balcanice (U.M.B.), cu sediul la 
București. Cu ocazia festivității 
de deschidere a lucrurilor reu
niunii, Todor Jivkov, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, a adresat participan- 
ților un mesaj de salut. Profe
sorul M. Popescu-Buzeu, pre
ședinte de onoare și secretar 
general al U.M.B.. a făcut un 
scurt bilanț al activității orga
nizației în cei 50 de ani de exis
tență.

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu. a 
trimis, cu prilejul Zilei națio
nale a Malayeziei, primului mi
nistru al acestei țări. Datur Seri 
Dr. Mahatir Bin Mohammad, o 
telegramă prin care îi adresează 
sincere felicitări însoțite de 
cele mai calde urări de sănă

tate și fericire personală, pre
cum și de continuu și deplin 
succes în activitate, exprimînd, 
totodoată, convingerea că dez
voltarea raporturilor dintre gu
vernele României și Malayeziei 
va servi întăririi relațiilor 
prietenești dintre cele două 
țări.

MAPAMOND XX
S.U.A.: Exodul spre micile orașe

Cu ocazia Zilei naționale a 
Republicii Trinidad Tobago, pri
mul ministru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, 
Constantin Dăscălescu, a trimis 
primului ministru al acestei țări,

George Chambers, o telegramă 
prin care ii transmite, în nume
le guvernului român și al său 
personal, calde felicitări, împreu
nă cu cele mai bune urări de 
sănătate și succese.

AGENDA
Tovarășul Ilie Verdeț, vicepre

ședinte al Consiliului de Stat, 
s-a întîlnit, luni dimineață, cu 
Alberto Fait, primul vicepre
ședinte al Republicii Costa Rica, 
care face o vizită oficială în țara 
noastră. în fruntea unei dele
gații guvernamentale.

In cursul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cordială, 
au fost relevate bunele relații 
statornicite între Republica So
cialistă România și Republica 
Costa Rica, între poporul român 
și poporul costarican, exprimin- 
du-se, de ambele părți, dorința 
dezvoltării in continuare a aces
tor raporturi. In acest context, o 
atenție deosebită s-a acordat dez
voltării și diversificării schim
burilor comerciale, cooperării 
economice dintre cele două țări. 
Au fost abordate, de asemenea, 
unele probleme ale situației in
ternaționale actuale.

. ★
In aceeași zi, tovarășul Ștefan 

Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, s-a întîlnit cu Alberto 
Faiț, primul vicepreședinte al 
Republicii Costa Rica. A avut 
loc o convorbire, in cadrul că
reia au fost abordate probleme 
privind dezvoltarea colaborării 
bilaterale în diverse domenii 
de activitate, precum și aspecte 
actuale ale vieții politice inter
naționale.

★
In aceeași zi, delegația gu

vernamentală costaricană. con
dusă de Alberto Fait, primul' 
vicepreședinte al Republicii Cos
ta Rica, a avut o întrevedere cu 
Nicolae Constantin, ministrul 
comerțului exterior și coope
rării economice internaționale, 
evidențiindu-se evoluția pozi
tivă a relațiilor româno-costa- 
ricane în domenii de interes 
reciproc. S-a exprimat dorința 
comună de a se întreprinde noi 
acțiuni pentru dezvoltarea 
schimburilor comerciale și co
operarea economică bilaterală, 
în interesul ambelor țări și 
popoare, al colaborării și înțe
legerii în lume.

pului kuweitian din Uniunea 
interparlamentară, a fost oaspe-. 
te al municipiului Brașov. In' 
cadrul unei întrevederi cu pri
marul municipiului, loan Drâ- 
ghici, parlamentarilor kuwei- 
tieni le-au fost înfățișate as
pecte semnificative privind dez
voltarea economico-socială a 
acestui imnortant centru urban 
al țării in anii construcției 
socialiste.

Delegația a vizitat întreprin
derea de tractoare Brașov, 
obiective culturale și turis
tice, precum și cartiere de 
locuințe brașovene.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, luni după-amia- 
ză a avut loc în Capitală o ma
nifestare culturală organizată de 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea.

Cu ocazia Zilei Armatei Tur
ciei, atașatul militar, aero și 
naval al acestei țări la București, 
colonel Metin Kilic, a oferit luni 
o recepție.

în preajma deschiderii Se
minarului regional O.N.U. pe 
probleme de dezarmare al or
ganizațiilor neguvernamentale 
din țările regiunii europene, 
care se va desfășura la Mamaia, 
Jan Martenson, asistent al se
cretarului general al O.N.U., 
Centrul pentru dezarmare, a ți
nut luni după-amiază o conferin
ță de presă.

Au participat reprezentanți ai 
presei române, ai radio-televizi- 
unii și Agerpres, corespondenți 
ăi presei străine acreditați la 
București.

Vorbitorul a subliniat că orga
nizarea în țara noastră a aces
tui seminar evidențiază aprecie
rea de care se bucură activita
tea deosebit de susținută a 
României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu in favoarea 
opririi cursei înarmărilor și tre
cerii la dezarmare, în primul 
rind la dezarmarea nucleară, 
pentru pace în lume.

Pentru prima dată din anul 
1820, in Statele Unite statisti
cile indică o creștere mai ra
pidă a populației din orașele 
mici și zonele rurale in com
parație cu cea înregistrată de 
marile orașe, relatează revista 
americană „Newsweek". Ast
fel. în anii '70 populația din 
centrele urbane mai modeste a 
sporit cu 15,5 la sută, adică cu 
8.4 milioane locuitori, in timp 
ce marile orașe au înregistrat 
o creștere de numai 9.1 la sută. 
De remarcat că in anii ’60 se 
înregistra încă o deplasare im
portantă a populației din zo
nele rurale spre marile orașe. 
Centrele de mai mică impor
tanță au pierdut, în consecință, 
în deceniul al șaptelea 2.8 mi
lioane locuitori.

Cum se explică această 
schimbare radicală a atitudinii 
populației americane, într-o 
perioadă relativ scurtă de timp, 
față de micile așezări, prețui
rea de care orașele altădată 
ignorate se bucură acum in 
Statele Unite ? Pentru â răs
punde la această întrebare, so
ciologii americani au între
prins temeinice cercetări care 
au scos in evidență dorința 
unui mare număr de locuitori 
de a începe o viață nouă în 
localități în care să nu mai 
aibă de suferit de .pe urma șo
majului, a ratei înalte a cri
minalității. a stressului deose
bit de ridicat caracteristic ma
rilor metropole, a poluării și 
însingurării pe care, în mod 
paradoxal, viața în marile o- 
raSe o generează.

între numeroșii americani 
care s-au decis să părăsească 
marile orașe pentru a se sta
bili in așezări pînă nu demult 
uitate, sînt și Joe și Sue Jaf
fer. care, după cum relatează 
revista „Newsweek", au ple

cat, în urmă cu cinci ani, din 
New York pentru a se așeza 
in localitatea Honesdale, ce 
numără 5 128 de locuitori. Joe 
Jaffer este inginer chimist cu 
doctoratul luat la Universita
tea Yale, dar cu toate a- 
cestea s-a adaptat la viața și 
munca de fermier, acordind o 
deosebită atenție culturii de 
tofu, un soi de soia extrem de 
bogat în proteine, originar 
din Japonia. Din rîndul ce
lor așezați în ultimii. ani în 
Honesdale, precum și in alte 
mici centre urbane americane 
cum ar fi Crested Butțe, Kal
kaska, Hubbard, Southport, 
Grinnell. Gallatin, Ashland, 
Austerlitz etc., fac parte nu
meroși tineri cu pregătire su
perioară, precum chiar și fa
milii cu venituri mări cave 
contribuie la întărirea econo
mică a micilor localități în care 
s-au stabilit. Dealtfel, crește
rea populației micilor orașe 
este însoțită și «de dezvoltarea 
economică a acestor așezări în 
care se crează noi întreprin
deri, deci noi locuri de muncă, 
care exploatează resurse lo
cale. Astfel, micul oraș Cres
ted Butte, la origine oraș mi
nier — locuitorii săi ocupîn- 
du-se în trecut cu exploatarea 
unor zăcăminte de cărbune 
existente în zonă ce ulterior 
au fost epuizate — atrage, în 
prezent, numeroși mineri ca 
urmare a depistării în apro
piere a unui zăcămînt de mo
libden. Concomitent cu apari
ția noilor industrii, o atenție 
deosebită se acordă în micile 
centre urbane, ce se trezesc 
tot mai mult la viață, evitării 
poluării, protecției mediului 
înconjurător rămas de secole 
nealterat în aceste regiuni 
mai retrase ale S.U.A. Pe de 
altă parte, cei veniți din marile

orașe au determinat și o efer
vescență a vieții sociale și cul
turale a micilor așezări. O se
rie de clădiri vechi din aceste 
localități, rămase din anii co
lonizării teritoriului Statelor 
Unite, au fost restaurate și 
transformate în muzee. Socio
logii au constatat o creștere 
în ultimii 20 de ani a nivelu
lui pregătirii profesionale a ti
nerilor din micile orașe, a ne
voii locuitorilor acestora pen
tru cultură. între inițiativele 
luate pentru acoperirea aces
tor cerințe poate fi trecută or
ganizarea în localitatea Ash
land, cu o populație de numai 
14 493 locuitori, a Festivalului 
Shakespeare din statul Ore
gon. eveniment care aduce în 
fiecare an în această mică lo
calitate circa un sfert de mi
lion de turiști.

între micile localități' ame
ricane care au înregistrat în
semnate sporuri de populație 
în ultimii ani figurează ora
șele Palm Bay cu o creștere în 
25 de ani de la 800 la 18 000 
de locuitori, Brewster cu o 
triplare a populației din 1970 
pînă în prezent. Yucca Valley, 
care de la 50 de locuitori in 
1945 a ajuns, la ora actuală, 
șă numere 15 000 de locuitori, 
iar în cazul acestui oraș, se 
prevede menținerea unei rate 
de creștere anuale de 7,8 la 
sută în actualul deceniu etc. 
Sporirea rapidă a populației 
în micile orașe a determinat o 
puternică dezvoltare în aceste 
așezări a industriei construc
țiilor de locuințe și de edificii 
social-culturale, a industriei 
locale și artizanale, a activită
ții comerciale. Sociologii amin
tiți au remarcat, dealtfel, mani
festarea unui puternic spirit 
întreprinzător din partea noi
lor veniți. contribuția lor la ri
dicarea nivelului de viață a 
micilor orașe, combinată cu do
rința de a păstra nealterate 
farmecul și caracteristicile a- 
cestor așezări.

TUDOR PRELIPCEANU

PE SCURT

Luni la amiază, tovarășul Ni
colae Constantin, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, a pri
mit delegația economică din lan
dul Bavaria, din R.F.G., condusă 
de dr. Georg Freiherr von Wal- 
denfels, secretar de stat la Mi
nisterul Economiei și Transpor
turilor al landului Bavaria, care 
se află într-o vizită în țara noas
tră.

în timpul convorbirilor, rele- 
vîndu-se bunele relații economi
ce existente între România și 
R.F. Germania și în acest cadru, 
buna cooperare dintre firme ro
mânești și bavareze, au fost 
abordate probleme privind posi
bilitățile de dezvoltare și diver
sificare a acestor relații, pe 
multiple planuri, pe baze re
ciproc avantajoase.

La Brașov au început, luni, lu
crările celei de-a Vil-a Confe
rințe de teoria probabilităților. 
Manifestarea ,organizată de Cen
trul de statistică matematică al 
Institutului național de metro
logie. reunește numeroși oameni 
de știință români, precum și din 
Austria, Belgia, Bulgaria, Ca
nada, Cehoslovacia. Franța, Gre
cia, Iordania, Italia, Norvegia, 
Olanda. Polonia, R.D. Germană, 
R.F. Germania, Suedia, S.U.A., 
Ungaria și U.R.S.S.

In continuarea vizitei oficiale 
pe care o face în țara noastră, 
la invitația Marii Adunări Na
ționale, delegația parlamentară 
kuweitîană, condusă de Mo
hammad Yousif Al-Adsani, pre
ședintele Adunării Naționale 
din Kuweit, președintele’ gru

Luni, s-au deschis la Centrul 
național de fizică de la Măgu
rele lucrările Școlii internațio
nale de optică coerentă. La lu
crări participă fizicieni, chimiști, 
matematicieni, medici și alți 
specialiști din domeniul laserilor 
și aplicării lor din Anglia, Bel
gia. Bulgaria. Brazilia, Ceho
slovacia, China, Egipt, Elveția, 
Franța, R.D.G., R.F.G., Irak, Ita
lia. Iugoslavia, Japonia, Olanda, 
Polonia, România, S.U.A., Un
garia și U.R.S.S.

• SUB DEVIZA „NU ! — 
CURSEI ÎNARMĂRILOR !“, în 
Berlinul occidental a avut loc 
o „Sărbătoare a păcii", inițiată 
de partidele politice democratice 
și de o serie de organizații ob
ștești care militează pentru pace 
și dezarmare. Participanții- la 
manifestare s-au pronunțat 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor, împotriva amplasării de 
arme nucleare cu rază medie 
de acțiune în Europa, pentru 
întărirea securității pe conti
nentul european pe calea adop
tării unor măsuri practice de 
dezarmare. pentru reluarea și 
consolidarea destinderii, pentru 
o pace trainică în Europa și în 
întreaga lume.

• LA BEIJING a avut loc o 
convorbire intre Ye Jianying, 
președintele Comitetului Per
manent al Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari a
R. P. Chineze, și Louis Mermaz, 
președintele Adunării Naționale 
a Franței, care se află^ într-o 
vizită în capitala chineză.

• PROBLEMA DOBÎNZILOR 
PRACTICATE ÎN STATELE 
UNITE s-a aliat în centrul a- 
tenției miniștrilor de finanțe ai 
țărilor C.E.E., întruniți la Horn- 
baek (Danemarca).

într-o declarație făcută pre
sei pe această iernă, ministrul 
belgian de resort, Willy de 
Clercq, a subliniat că „cei zece" 
au căzut de acord asupra „ne
cesității de a insista pe lîngă
S. U.A. pentru ca reducerea do
bînzilor să fie fundamentală și 
durabilă și să devină punctul 
de plecare al unei reduceri ge
neralizate a dobînzilor in Euro
pa și in lume", menționează 
Reuter.

La rîndul său, ministrul fran
cez, Jacques Delors, a declarat 
că, în cadrul Adunării anuale a 
Fondului Monetar Internațional 
ce va avea Ioc săptămina viitoa
re. la Toronto (Canada) „cei 
zece" vor dori „să cunoască in
tențiile Washingtonului în ma
terie de politică monetară și 
bugetară", adaugă agenția 
France Presse.

MANIFESTARE CULTU
RALA ROMANEASCĂ LA 

BERNA

nanțării programelor sub egi
da Băncii Mondiale, din cauza 
diminuării contribuțiilor S.U.A., 
arată raportul, ar putea constitui 
o amenințare directă pentru in
teresele economice ale Statelor 
Unite și ar submina cooperarea 
economică internațională.

La Berna a avut loc o ma
nifestare culturală dedicată 
vieții și operei marelui poet 
român Lucian Blaga.

în clădirea unde Blaga a 
activat ca atașat de presă la 
ambasada română din Berna, 
prof. dr. Hermann Hauswirth, 
care a colaborat direct cu 
scriitorul român la traduce
rea în limba germană și 
montarea unor piese ale Iui 
Lucian Blaga, a evocat per
sonalitatea marelui om de li
tere român.

• UN STUDIU PUBLICAT 
LA WASHINGTON de Consiliul 
de politică economică al Asocia
ției naționale pentru O.N.U., 
din S.U.A., subliniază că planul 
Administrației americane de a 
reduce contribuția Statelor Uni
te la Banca Mondială acționea
ză împotriva intereselor de bază 
ale acestora și subminează coo
perarea internațională, relatea
ză agenția U.P.I. Reducerea fi
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Situată în sud-estul 
Asiei, între Oceanul 
Pacific și Oceanul In
dian, Malayezia, cu
noscută odinioară doar 
prin cauciucul său na
tural și uleiul de pal
mier, sărbătorește 25 
de ani de la procla
marea independenței 
de stat. Acest sfert de 
secol, dar mai cu sea
mă ultimii ani, se ca
racterizează prin de
clanșarea unui amplu 
proces de diversificare 
a economiei și de 
creare a unor struc
turi industriale mo
derne, de dezvoltare 
și înzestrare a agri
culturii. Valorificarea 
in interes național a 
resurselor naturale 
malayeziene a facilitat 
dezvoltarea industriei, 
iar programul elabo
rat de guvernul de la 
Kuala Lumpur pri
vind prospecțiile geo
logice, program eșa
lonat pe mai mulți 
ani, a dus la desco
perirea unor impor
tante zăcăminte de 
resurse naturale, mai 
ales de hidrocarburi, 
ce vor sta la baza 
creării unei industrii 
petrochimice și de 
staniu, ale cărui ză
căminte situează Ma
layezia pe locul unu 
în lume.

Planurile economice 
prevăd intrarea în 
funcțiune în următorii 
doi ani a unor rafi
nării moderne, care 
vor ocupa o pondere 
însemnată in economia 
malayeziană, pentru 
că, odată cu intrarea 
lor în funcțiune, vor 
face posibilă trecerea 
comerțului cu produse 
rafinate de petrol sub 
controlul Companiei 
naționale a petrolului 
„Petronas". Actualul 
plan de dezvoltare a 
țării prevede ca, în

paralel cu petrochi
mia, să se dezvolte 
electronica și electro
tehnica, ramuri de vîrf 
ale economiei țării. 
Rezervele minerale ale 
subsolului au permis 
dezvoltarea și a altor 
ramuri economice. In 
curînd se vor pdne în 
funcțiune o modernă 
uzină siderurgică, o 
fabrică de aluminiu, o 
topitorie de cupru și 
un laminor de tablă de 
oțel, se va dezvolta 
industria materialelor 
de construcții, vor fi 
extinse și modernizate 
transporturile. Agri
cultura, deși deține o 
pondere însemnată în 
economia țării, se 
practică limitat, da
torită configurației 
geografice a Malaye
ziei, in proporție de 
72,7 la sută acoperită 
de păduri tropicale 
dense, cuprinzind nu 
mai puțin de 800 de 
specii. Totuși, pe a- 
ceste suprafețe, se 
cultivă orez, manioc, 
cafea, tutun, ananas, 
nuci de palmier de 
cocos etc. pentru a se 
acoperi o parte din 
necesitățile consumului 
intern.

între România și 
Malayezia s-au sta
tornicit relații de 
prietenie și colaborare, 
întemeiate pe princi
piile respectului inde
pendenței, suverani
tății și avantajului 
reciproc. Cooperarea 
bilaterală, schimbu
rile la diferite nive
luri și acorduri în
cheiate în diverse do
menii de activitate au 
dat un nou impuls 
relațiilor dintre ță
rile și popoarele noas
tre. în folosul cauzei 
generale a păcii și 
securității internațio
nale.

I. ALEXANDRU

Panoramic '82

TRINIDAD TOBAGO: Două decenii 
de la proclamarea independenței

Poporul Republicii 
Trinidad -Tobago ani
versează azi ziua sa 
națională. împlinirea 
a două decenii de la 
proclamarea indepen
denței de stat.

Cele două insule, 
Trinidad (4 827 kmp) 
și Tobago (310 kmp) 
sînt cunoscute prin 
vegetația lor luxurian
tă și plajele deosebit 
de atractive, precum 
și prin existența pe 
aceste meleaguri a 
celui mai mare depo
zit de asfalt natural 
din lume. în ultimii 
ani, autoritățile de la 
Port* of Spain au luat 
o serie de măsuri vi- 
zind modernizarea și 
diversificarea econo
miei, propunîndu-și 
realizarea unor prefa
ceri substanțiale de 
ordin economico-so- 
cial. Mai ales după 
anul 1974 — anul pro
clamării republicii — 
atenția autorităților a 
fost canalizată, cu 
precădere spre edifi
carea unor obiective 
industriale menite a 
valorifica potențialul 
de materii prime de 
care dispune țara, în 
primul rind petrolul și 
gazele naturale. Măsu
rile stabilite prin cele 
trei planuri economice 
succesive vizează, ast
fel, dezvoltarea indus
triei de prelucrare a 
petrolului. în special 
după descoperirea im
portantelor zăcăminte 
de „aur negru“, fază 
care a permis crește
rea capacității de 
rafinare a țițeiului, 
precum și dezvol
tarea industriei pe
trochimice. Dezvol
tarea cu precădere a

acestei ramuri este pe 
deplin justificată de
oarece petrolul și pro
dusele sale prelucrate 
ocupă peste 80 la sută 
din exportul țării, 
constituind totodată 
circa 40 la sută din ve
nitul național. Politica 
de valorificare în in
teres național a re
surselor naturale a 
impus extinderea con
trolului statului asu
pra companiilor străi
ne care operau pe te
ritoriul tării, control 
extins mai cu seamă 
în domeniul prospec
tării și exploatării a- 
cestei mari bogății. 
Preocupările privind 
dezvoltarea industriei 
sînt îndreptate în a- 
celași timp spre crea
rea și dezvoltarea altor 
ramuri cum ar fi si
derurgia, energetica, 
industria portuară, 
ușoară și alimentară, 
preocupări conjugate 
cu cele privind dez
voltarea și moderni
zarea sectorului agri
col.

între România și 
Trinidad Tobago s-au 
statornicit și se dez
voltă relații de prie
tenie, colaborare șl 
cooperare în diverse 
domenii, relații ca~». 
și-au găsit o baza trai< 
nică în Acordul p>.ț 
termen lung semnat în 
anul 1975 și cel de 
colaborare științifică. 
Aceste documente au 

„creat un cadru deose
bit de favorabil conlu
crării bilaterale, în 
interesul ambelor țări 
și popoare, al cauzei 
păcii și înțelegerii in
ternaționale.

AL. IANCU

Evoluția situației din Liban
BEIRUT 30 (Agerpres). — 

Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, Yasser Ara
fat, și-a luat luni rămas bun de 
la populația Beirutului și a celei 
palestiniene, în cadrul unei se
rii de vizite care s-au încheiat 
cu o ceremonie ce a avut loc în 
port, în cursul căreia el a în- 
mînat primului ministru libanez, 
Shafic Al-Wazzan, o decorație 
pentru apărătorii orașului. Ara
fat s-a îmbarcat apoi pe nava 
grecească „Atlantis", pornind 
spre Atena.

Arafat i-a făcut o vizită lui 
Walid Joumblatt, conducătorul 
Mișcării Naționale Libaneze, 
care l-a însoțit pînă in port. 
Aici, Arafat a trecut în. revistă 
o gardă de onoare formată din 
soldați ai forțelor comune pa- 
lestiniano-libaneze progresiste, 
după care a intrat în port es
cortat de trupe franceze și auto
vehicule blindate.

Mulțimea aflată la intrarea în 
port — relatează agenția WAFA 
—a făcut o caldă și emoționantă 
manifestație de simpatie lide
rului O.E.P.

BEIRUT 30 (Agerpres) — 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei. a adresat poporului libanez, 
locuitorilor Beirutului un me
saj. in ajunul plecării sale din

capitala Libanului, informează 
agenția palestiniană de știri, 
WAFA. Yasser Arafat omagiază, 
în document, lupta de rezistență 
dusă împotriva invaziei israe- 
liene, subliniind că „epopeea 
Beirutului a fost scrisă cu sînge 
și sacrificii, cu durere și sufe
rințe, dar și cu hotărîre". El e- 
vidențiază, în continuare, întă
rirea în cele aproape trei luni 
de lupte grele a „coeziunii revo
luționare" dintre forțele palesti
niene și cele libaneze progre
siste.

Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli-r 
berarea Palestinei a exprimat 
profundele sale sentimente de 
recunoștință și apreciere pen
tru toți libanezii care au spriji
nit revoluția palestiniană. Eve
nimentele recente, a relevat el, 
au întărit hotărîrea de luptă a 
palestinienilor pentru recunoaș
terea și afirmarea drepturilor 
lor legitime.

BEIRUT 30 (Agerpres) — Pri
mele unități siriene din cadrul 
Forței Arabe de Descurajare 
(F.A.D.) din Liban, care au pă
răsit, luni dimineață, sectorul de 
vest al Beirutului, au ocupat 
pozițiile de luptă ce le-au lost 
fixate în cimpia Bekaa, centrul 
Libanului, informează agenția 
siriană de presă Sana, citată de 
agențiile France Presse și Reu
ter.

Economia mondială — 
confruntată cu cea mai 
severă criză economică și 
financiară de după anii '30

LONDRA 30 (Agerpres) — 
La Londra s-au deschis, luni, 
lucrările reuniunii miniștri
lor de finanțe din 43 de țări 
membre ale Commonwealth- 
ului, consacrate examinării 
problemelor de pe agenda A- 
dunării anuale a Fondului 
Monetar Internațional și 
Băncii Mondiale, programată 
să înceapă Ia 6 septembrie, 
la Toronto. în cuvintarea 
rostită la reuniune — rela
tează agenția Reuter — mi
nistrul britanic de finan
țe, Geoffrey Howe, a a- 
preciat că economia mon
dială este confruntată în 
prezent cu cea mai severă 
criză economică și financiar?» 
de după anii ’30. Vorbind ir* 
fața participanților, in majo
ritate din țările în curs cte' 
dezvoltare afectate puternic 
de ratele înalte ale dobinzi- 
lor bancare din S.U.A., de 
prețurile mari la petrol și de 
alte evoluții ale vieții eco
nomice internaționale, mi
nistrul britanic a recunoscut 
necesitatea ca ratele dobînzi
lor bancare în țările occiden
tale, în special în S.U.A., să 
scadă.

R.D. GERMANĂ : Aspect din timpul practicii în producție la între
prinderea „Fritz Heckert" din orașul Karl-Marx-itadt

Tractor cu... reacție
Specialiștii de la Atelierele experi

mentale ale Direcției aviației civile a 
R.S.S. Kazahă au montat pe șasiul unui 
tractor un motor de avion cu reacție, care 
poate fi dirijat și condus din cabina șo
ferului. Prevăzut cu

. tractorul devine un
curățire ta locurilor de producție 
accesibile' pe pare s-a ~.
gheața sau noroiul. ” ' ’ ’ .
gaze fierbinți care se degajă prin orifi
ciul ajutajului topește într-o clipă gheața 
sau zăpada, suflă și usucă practic apa și 
celelalte impurități, lăsînd suprafața peste 
care a trecut uscată și curată.

Jetstream 31

această instalație, 
excelent utilaj de 
’ - - - ’ y ? greu

1 bătăiorit zăpada, 
Puternicul jet de

Explorare subacvatică
Misiunea de explorare a zonelor situate 

pe fundul lacului italian Bracciano, ini
țiată la 26 iulie de prof. Jacques Picard, 
la bordul submarinului „Fa Forel", a 
luat sfîrșit Unul dintre cele mai intere
sante rezultate ale cercetărilor explora
torului in această misiune a fost aceea a 
observării, la fața locului, a resturilor 
unor așezări din epoca de bronz, despre 
care arheologii aveau dinainte cunoștință. 
Au fost efectuate, de 
cu privire la structura 
fauna și natura apelor 
zează agenția A.N.S.A.

asemenea, studii 
geologică, flora, 
lacului — preci-

Primul avion de serie de tipul Jets
tream 31, fabricat de British Aerospace la 
uzina sa de la Prestwick (Scoția), a fost 
recent prezentat publicului. Este vorba de 
un biturbopropulsor de capacitate mică 
a cărui greutate la decolare este de 
6 600 kg. Avionul poate transporta 18 pa
sageri cu viteza de croazieră de 482 km/

de teete
oră pe distanța de 1160 km. Două ver- 

' de 
sau

9*

siuni de lux, destinate oamenilor 
afaceri, pot transporta S—9 pasageri 
12 pasageri pe distanțe de 2130 
1 760 km.

Speologi salvați
di-Cei cinci speologi blocați de vineri 

mineață in peștera Berger, la Autans 
(îsere), în Alpii francezi, au fost salvați 
duminică seara, cu puțin înainte de ora 
22,00 — au anunțat echipele de prim-aju- 
tor. Starea sănătății lor este bună. Cei 
cinci speologi — doi francezi, unul en
glez, un mexican și un italian — au cobo- 
rit in peșteră joi seara, fiind aprovizionați
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încheierea Conferinței 
miniștrilor de externe 

ai țărilor membre 
ale Ligii Arabe

RABAT 30 (Agerpres). — In 
orașul marocan Mohammedia, la 
60 km de Rabat, au luat sfîrșit 
luni lucrările Conferinței miniș
trilor afacerilor externe ai țări
lor membre ale Ligii Arabe, re
latează agenția Reuter citind a- 
genția marocană de presă. La 
conferință au participat miniș
trii de externe din 20 de țări 
membre, precum și o delegație 
a Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei.

Conferința a hotărît întrunirea 
Ia 6 septembrie, in orașul maro
can Fes, a reuniunii arabe la 
nivel înalt.

pentru o ședere de 21 de ore, timp după 
care ar fi trebuit să revină la suprafață. 
După un prim contact telefonic, care a 
permis să se stabilească prezența speo
logilor la o adîncime de 640 metri, 
echipele de salvare au pornit, duminică 
dimineață, in căutarea lor. Cercetătorii nu 
iși mai puteau continua coborîrea, da
torită creșterii apelor unei cascade din 
peșteră. Dealtfel, peștera Berger este 
considerată de specialiști ca periculoasă : 
in 1975, doi speologi și-au pierdut aici 
viața, înecați, vrind să depășească un curs 
de apă.

Fenomen meteorologic 
neobișnuit

Un val de frig neobișnuit pentru această 
perioadă a anului s-a abătut, in ultimele 
48 de ore, asupra regiunilor din nord- 
estul S.U.A., relatează agenția France 
Presse. în cîteva ore, temperatura aeru
lui a scăzut de la aproximativ 40 de 
grade Celsius, la 10 grade, - iar in unele 
locuri chiar pînă la minus 6 grade. La 
Chicago, termometrele arătau duminică 
4 grade. Meteorologii americani consi
deră că acest fenomen este o consecință 
a erupției din primăvară a unui vulcan 
din Mexic, care a proiectat în atmosferă 
cantități uriașe de cenușă și praf, blocind 
razele solare, precum și a pătrunderii, pe 
acest fond, a unui val masiv de aer 
rece din regiunile polare.
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